
 

        

 
 

   
   Vasárnapi evangélium: Lk 6,31-36 
 

 Úgy bánjatok az emberekkel, ahogy akarjátok, hogy veletek is bánjanak. Mert ha 
csak azokat szeretitek, akik benneteket is szeretnek, milyen hálát várhattok érte? 
Hisz a bűnösök is szeretik azokat, akik őket szeretik. Mert ha azokkal tesztek jót, 
akik veletek is jót tesznek, milyen hálára számíthattok? Hisz így a bűnösök is tesz-
nek jót. Ha csak a visszafizetés reményében adtok kölcsönt, milyen hálát várhattok 
érte? A bűnösök is kölcsönöznek a bűnösöknek, hogy ugyanazt visszakap-
ják. Szeressétek inkább ellenségeiteket: tegyetek jót, adjatok kölcsön, és semmi vi-
szonzást ne várjatok. Így nagy jutalomban részesültök, a Magasságosnak lesztek a 
fiai, hisz ő is jó a hálátlanokhoz és a gonoszokhoz. Legyetek hát irgalmasok, amint 
Atyátok is irgalmas. 

——–—    —–——    —–—–– 

 Jézus a keleti ember gondolkodásmódjának megfelelő, szokásos, szélsőséges 
eseteivel példálózik az ellenség szeretetével kapcsolatban. Ez a gondolat nem 
volt ismeretlen az Ószövetségben sem, sőt a görög, római birodalomban sem. 
Megfigyelhetjük, hogy a megfogalmazás mindig „negatív”, azaz: amit nem 
akarsz, hogy neked tegyenek, te se tedd másnak. Csak később alakul ki gondol-
kodásukban a „pozitív” magatartás, hogy az ellenségnek mikor, miben kell segí-
teni. Jézus az első, aki erre a nagyon nehéz feladatunkra felhívja figyelmünket. 
Jutalmul pedig azt ígéri, hogy a Magasságosnak lesztek fiai, s nagy jutalomban 
részesültök. Ezt az ésszel felfoghatatlan magatartást mégis egy ész-érvvel tá-
masztja alá: a Magasságos is jó a hálátlanokhoz és a gonoszokhoz. Jézus erre 
mutatott példát egész életében. Csak néhány esetet emelek ki életéből. Amikor 
az Olajfák hegyén tartózkodik még, érte mennek Júdással a főpapoktól kapott 
katonák, meg a farizeusok szolgái, hogy elfogják őt. S ott a getszemáni kertben, 
az árulás után, Péter levágja a kardjával a főpap szolgájának jobb fülét. Így 
akarja Jézust megvédeni. Ő azonban rászól: Tedd el kardodat! Majd megérintet-
te a szolga fülét és meggyógyította. Ott van Júdás is, meg ez a Malkus nevű 
szolga, mindkettő az ellensége. — Amikor Jézust a Golgotán 
keresztre feszítik, a keresztre feszítők, a gúnyolódók, azok 
mind az ellenségei, akik kárörömmel veszik tudomásul mér-
hetetlen szenvedését, meg a tényt, hogy  nem tudja megsza-
badítani magát, pedig Isten Fiává tette magát. Jézus ott is 
imádkozik ellenségeiért  s azt kéri: Atyám, bocsáss meg ne-
kik, mert nem tudják mit cselekszenek. Ezzel a kérésével  a 
kortársak gondolkodási formájához igazodik, mivel szerintük 
egyedül az Isten bocsáthatja meg a bűnöket. Ő ár bebizonyí-
totta, hogy erre van hatalma, azaz Isten Fia. 
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OKTÓBER HAVI PROGRAMOK, ESEMÉNYEK 
 

 Hétköznapi szertartási rend:  
    17.30 - Szent Liturgia;  
    18.15 - Paraklisz, szombaton nagy vecsernye. 
 

 Vasárnapi szertartási rend (valamint október 1. kedden):       
    08.00 - Utrenye; 09.00 - Szent Liturgia;  
    17.30 - Szent Liturgia; 18.30 - Vecsernye. 
 

        1.kedd  —   Szűz Mária oltalma ünnepe. 
        6. vasárnap —   Pünkösd utáni 20. vasárnap, Tamás apostol emléke. 
    A Rózsafűzér társulat imádságos összejövetele. 
      11. péntek —   Templombúcsúi előkészület, Akathisztosz. 
      12. szombat —   Templombúcsúi előkészület, lítiás nagy vecsernye. 
      13. vasárnap —   Templomunk búcsúünnepe, 10 órakor ünnepi Liturgia. 
    Az irotai testvér egyházközség látogatása. 
      20. vasárnap —   Centenáriumi zárás Sajópálfalán, gyűjtés a missziók javára. 
      23. szerda  —   Nemzeti ünnepünk. 
      27. vasárnap   —   Pünkösd utáni 23. vasárnap, Nesztor vértanú emléke. 
        Görögkatolikus kiállítás megtekintése a Herman Ottó Múzeumban. 
 

(November 1. péntek 17.30-kor Szent Liturgia elhunyt szeretteinkért név említéssel.) 
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OKTÓBER 13. — TEMPLOMBÚCSÚNK ÜNNEPE 
 

   Október második vasárnapján tartjuk templomunk védőszentjének, Lisieux-i Kis 
Szent Teréznek az ünnepét. A búcsúi szertartások, programok a következők. 
 

  Október 11. péntek:     17.30 — Gyóntatás; 
        17.30 — Szent Liturgia a betegekért; 
        18.15 — Akathisztosz Kis Szent Terézhez. 
 

  Október 12. szombat:  17.30 — Gyóntatás; 
        17.30 — Szent Liturgia az egyházközség elhunytjaiért; 
        18.15 — Lítiás nagy vecsernye. 
 

  Október 13. vasárnap: 09.00 — Utrenye 
                   10.00 — Ünnepi Szent Liturgia körmenettel, a szentbe- 
                        szédet Figeczki Gábor irotai h. lelkész mondja. 
         17.30 — Vecsernye. 
 

Közös ebédre hívunk minden templombúcsún résztvevőt. 
A szertartás utáni kínáláshoz örömmel vesszük sütemény felajánlását! 
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GÖRÖGKATOLIKUSOK ÉVSZÁZADOS ÖRÖKSÉGE 
 

   A Herman Ottó Múzeumban (Görgey u. 28.) látható Egyházmegyénk centenáriumi 
kiállítása. Az októberi  „Diósgyőri teológia” keretében ezt a kiállítást tekintjük meg. 

   Találkozó október 27. vasárnap 15 órakor a Múzeum előcsarnokában! 



    
Testvér egyházközségünk: IROTA 
(történet a település honlapjáról) 

 
  Másutt, 1864-ben írja: "Honnan 's mi-
féle fajból ered a lakossa nem tudni – 
annyi bizonyos, hogy koros embereknek 
nyilvánítása s elő adása tsek ősi nagy 
apákról, apákról, reájok háramlot bir-
tokba mint ivadékai, ősi bevett szokáshoz 
ragaszkodnak, és azokból be vett szoká-
sát szentül megtartani óhajtanak." 
  A 19.századi birtokosa, Kálnay Jó-
zsef megvált itteni birtokaitól és Vay 
Ábrahámnak adta el. A két világháború 
között görög katolikus elemi népiskolája 
működött, az iskolán kívüli népművelő 
előadások látogatottak voltak. 1950-ig a 
laki körjegyzőséghez tartozott. 1950-től 
1966-ig önálló tanácsú község volt, 1966 
és 1976 között Szakácsi társközsége, 
majd 1976-tól Lak társközsége. Az 1989-
es rendszerváltozást követően önálló, 
körjegyzőségi központtal rendelkező köz-
ség lett. 1846-ban készült el a népesség 
jelentős hányadát kitevő görögkatoli-
kus hívek számára a kőtemplom. Előtte 
fából készült temploma volt a település-
nek. A lakók jelentős anyagi áldozatot 
hoztak az építkezés érdekében. A telepü-
lés első egyházi tulajdonú iskolája egy 
parasztház volt, amelyben 1846-ig (vagy 
1888-ig) folyt a tanítás. 1886-ig oroszul 
tanítottak. 1890-ben épült egy új iskola, 
s 1938-ban újra új épületet kaptak az 
irotai iskolások. 1948-ban államosították 
az iskolát. 1977-ben körzetesítették a 
környező falvak iskoláit, azóta az általá-
nos iskola a szomszédos települé-
sen, Lakon működik. 
   A község lakosai a templomépítés ér-
dekében egyezségre léptek a Vay urada-
lommal: 12 éven keresztül elvállalták az 
aratási és cséplési munkálatokat, az érte 
járó bérüket az idő leteltével egyben kér-
ték. Munkájuk eredményeként felépült a 
Szent Miklósnak szentelt templom. Az 
ikonosztárzion a 19. század közepéről 
származik. 

 
   Irota település múlt-
ja több évszázadra 
tekint vissza. Ne-
ve 1320-ban Irata, 
majd Irotha, Iro-
ta volt. 
  Az első rutén lakoso-
kat 1450 körül erdőir-
tás céljá-
ból Koriatovits Tiva-
dar telepítette le a 

területen.  
  A 15. században rézben Thezéri Lász-
ló birtoka volt, aki eladta 1499-ben a 
mikófalvai Bekényeknek. Mellettük birto-
kos a Vajai (Vay) család is, közü-
lük Domokos fiai, Pelbárt és Pál részüket 
1502-ben Szakácsi Tókos Albertnek zálo-
gosították el. A Tókos család hamarosan 
még több irotai birtokra tett szert. A bir-
tokösszeírásokban fölbukkan még 
a Bebekek, a Herényiek, a Hangácsiak és 
a Nádasdiak neve is. A török elpusztította 
a községet, az egykori összeírások szerint 
sokáig csak puszta volt. 
 

  Amikor Rákóczi Zsigmond lett a földes-
ura, nem engedte megadóztatni a lakos-
ságot. I. Rákóczi György ugyancsak föl-
desura, s mint a felsővadászi uradalom-
hoz tartozó Rákóczi-birtok került II. Rá-
kóczi Ferenc kezére. A szatmári béke 
(1711) után a kincstár lefoglalta és gróf 
Illésházi Miklós kancellár kapta meg, 
majd a kamara Meskó Jakabnak adta. 
Ezután nagyobb "tót" (valószínűleg ru-
tén) telepítéssel pótolta a földerúr a meg-
fogyott lakosságot. Ahogyan Vásárhelyi 
József jegyző írja 1865-ben: "E község 
mikor és ki által népesittetett, nem tudni, 
annyi bizonyosnak állittatik, hogy 2ik 
Rákóczi Ferenc után ezen község Báró 
Meskonak jutott, s azon család által 
orosz tót ajku néppel be népesíttetett." 

 
 

H I R D E T É S 

 

   — Hirdető lapunk ma négy oldalas, október hónap szertartási rendje, valamint terve-
zett programjaink is megtalálhatók benne. 
 

   — Október hónapban az esti szentmisék 17.30-kor kezdődnek. Hétfőtől péntekig a 
Szent Liturgia előtt a rózsafűzért, utána a Paraklisz ájtatosságot imádkozzuk. 
 

   — Kedden ünnepünk van: Szűz Mária oltalma. Heti szertartási rendünk a következő: 
      - hétfőn este 6-kor Szent Liturgia, majd előesti nagy vecsernye; 
      - kedden teljes szertartási rend: 8-kor utrenye, 9-kor és ½ 6-kor Liturgia, vecsernye; 
      - szerdán és pénteken este ½ 6-kor  szentmise, majd Paraklisz; 
      - csütörtök bükkszentkereszti nap; 
      - szombaton este ½ 6-kor Liturgia, majd nagy vecsernye. 
  

   — Jövő vasárnap tartják Görömbölyön a templom búcsúünnepét. Az ünnepi Szent 
Liturgia ½ 11-kor kezdődik. 
 

   — Szintén jövő vasárnap, délután lesz a Rózsafűzér társulat imádságos titokcseréje. 
 

   — Ne feledjük el az éves egyházfenntartás befizetését! Személyesen a sekrestyében, 
illetve a parókián lehet teljesíteni. Csekket az újságos asztalon találunk. Átutaláshoz a 
számlaszámunk (Miskolc-Diósgyőri Görögkatolikus Parókia): 10700086-66754772-
51100005. 
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  30. hétfő 
Világosító Szent Gergely 
fölszentelt vértanú 

Fil 2,12-16 Lk 6,324-30   

    1. kedd Az Istenszülő oltalma Zsid 9,1-7 Lk 10,38-42  

    2. szerda Ciprián fölszentelt vértanú Fil 2,24-30  Lk 6,46-49    

    3. csütörtök Areopagita Dénes vértanú Fil 3,1-8 Lk 7,17-30 

    4. péntek Ananiás apostol Fil 3,8-19 Lk 7,31-35 

    5. szombat Karitina vértanúnő 2Kor 1,8-11  Lk 5,27-32  

    6. vasárnap 
Pünkösd utáni 20. vasár-
nap, Szent Tamás apostol 
emléke — 3. hang  

Gal 1,11-19      Lk 7,11-16      

   Oltalmad alá sietnek Szűz Mária, híveid. * A benned bízó szíveknek ne vesd meg 
kéréseit. * Szűz Mária, Édesanyánk, * mennyországból tekints le ránk, * terjeszd fö-

lénk szeretettel * oltalompalástodat! 
   Téged, kit az Isten Fia szent anyjának választott, * Téged kérünk, 
nyerj őtőle számunkra bő malasztot! Szűz Mária... 


